



# ГЛАВА ВС РФ АНОНСИРОВАЛ НОВЫЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА И ОБЗОРЫ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ

*Posted on 14.02.2023*



Председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев рассказал о приоритетных направлениях работы по формированию единообразной судебной практики. В частности, готовится ряд новых постановлений президиума ВС по вопросам правоприменения и тематических обзоров с обобщением позиций по неоднозначным делам.

Лебедев выступил с обстоятельным докладом на совещании судей СОЮ, арбитражных и военных судов, где подводились итоги минувшего года и обсуждались задачи на ближайшую перспективу. Глава ВС коротко рассказал о приоритетах в работе по унификации судебной практики. Так, по словам докладчика, в этом году Пленум ВС рассмотрит проекты постановлений о применении правил о залоге вещей, а также по вопросам поручительства при рассмотрении дел о банкротстве. Кроме того, готовится обзор судебной практики по вопросам, связанным с осуществлением арбитражным управляющим возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве.

Особое внимание планируется уделить экономическим спорам о защите интеллектуальной собственности, количество которых возросло почти на треть. В частности, Президиум ВС утвердит сразу два тематических обзора по этому направлению. В первом будут обобщены судебные решения по неоднозначным делам, связанным с оценкой действий правообладателей товарных знаков как недобросовестных. Во втором — по спорам о нарушении авторских и смежных прав в Интернете.

Также в этом году завершится работа над проектом постановления Пленума ВС об определении и изменении подсудности уголовных дел. Лебедев напомнил, что ранее были даны соответствующие разъяснения по делам, связанных с распространением в Интернете публичных призывов к осуществлению экстремистской деятельности.

Кроме того, Пленум ВС примет постановление о некоторых вопросах, которые касаются защиты избирательных прав граждан. По словам докладчика, эта категория дел вызывает «большой общественный интерес», при этом судами удовлетворено 25% заявленных требований.

Отметим, что в 2022 году в рамках работы по обеспечению единообразия судебной практики Пленум ВС принял 14 постановлений по вопросам правоприменения, а президиум утвердил 12 обзоров.

Сообщение [Глава ВС РФ анонсировал новые постановления Пленума и обзоры судебной практики](#) появились сначала на [legal.report](#).

